

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Cor. Pritchard Ave. and McGre Library Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

City дить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК XII. Ч. 147 (1510).

ЧЕТВЕР, 11 ГРУДНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 11, 1930. No. 147 (1510). VOL. XII.

Китайська Червона армія вбила 20,000 нанкінського війська

КОМУНІСТІ АТАКУЮТЬ ЗАКОРДОННІ КОРАБЛІ НА РІЦІ ЯНЦЕ

Активність червоних батарей дуже інтензивна між Ганковом та Ічангом. Бритійські, американські, французькі і японські кораблі потерпіли тяжкі втрати.

ГАНКОВ, Китай, 8 грудня. — Звідомлення з північної провінції Гулсе кажуть, що 20,000 китайських червоноармійців заатакували націоналістичне військо й убили майже 20,000 нанкінських жовірів.

Була це одна з найбільших поразок нанкінського уряду в його кампанії проти китайських комуністів.

Атак був виконаний між містами Кваншуй і Гванган, менше як 100 миль на північ від Ганкова.

Нанкінський уряд потерпів також поразки на інших фронтах, головню здвож ріки Янцє, де комуністичні гармати в останніх днях сильно обстрілювали урядові й чужоземні кораблі та нанесли їм великі шкоди.

Активність червоних батарей здвож ріки Янцє протягом останніх 48 годин була дуже інтензивна між Ганковом та Ічангом, 200 миль на захід Бритійські, американські, французькі та японські кораблі потерпіли тяжкі втрати, хоч лише один чоловік був убитий.

Між заатакованими кораблями була британська канонірка "Терн", яка супроводжала групу торговельних кораблів. Японський тигаровий корабель, заатакований 200 миль півніще Ганкова, був сильно ушкоджений.

Американський торговельний

корабель, який прибув до Ічангу, повідомляє, що його майже постійно обстрілювано цілу дорогу між Почовом та Ічангом. Комуністи уживали в своїй атакі гармат, скорострільів і крисів.

Два інші американські товари кораблі були заатаковані півніще Почова. Інший американський корабель супроводжала американська канонірка від Почова до Ганкова.

Голова нанкінського уряду Чан Кай-Ши заявив, що його уряд вийде проти комуністів у долині ріки Янцє 300,000 війська, 20 канонірок і 30 аеропланів, які будуть потрібні.

КЮКІАН, Китай, 5 грудня. — Бритійська канонірка "Ефіс" була вчора сильно zagrożена гарматним вогнем, яким заснапали її китайські комуністи в берегах ріки Янцє. Був це найгостріший атак комуністів на чужоземну канонірку від багатьох місяців.

Червоні постійно бомбардували британську канонірку зі своїх гармат, давши до неї багато вистрлів. "Ефіс" відповіла 50 вистрлами зі своїх 6-цалевих гармат, але їй це не принишло бомбардування.

Червоні були добре захищені і продовжали стріляти, поки канонірка не відійшла так далеко, що їй не можна було досягнути.

3 РІДЖАЙНИ БУДУТЬ ДЕПОРТУВАТИ БЕЗРОБІТНИХ ІМІГРАНТІВ

РІДЖАЙНА, Саск., 6 грудня. — Безробітні в Ріджайні, жонати чи самітні, які є в Канаді менше як п'ять років і звернуться до міста за допомогою, будуть депортовані. Таку ухвалу перевели міські комуністери в четвер, про що оповістили міський комуністер Р. Дж. Вестгейт.

Вестгейт сказав, що дано інструкції міському урядникові Вільямові Редгедові, який завідує міською "допомогою", поробити всі потрібні кроки, щоб увести в життя домінуючий імміграційний закон в цій справі. Закон передбачає депортацію всіх тих, що стали "публічним тягарем" і перебувають в країні менше як п'ять років.

Комуністери сказали, що місто підтримує цей крок в інтересі податковців. Нема ще докладних інформацій, кільки безробітних буде депортовано.

ОТТАВА, Онт., 6 грудня. — Якщо місто Ріджайна домагється цього, домінуючий уряд буде депортувати всіх іммігрантів, що стали "публічним тягарем" і живуть в Канаді менше як п'ять років.

З імміграційного департаменту не було ніякого коментаря про оповіщення міського комуністери, що Ріджайна буде домагатися таких депортацій.

БРАЗИЛІЯ НАВЯЗУЄ ТОРГОВЛЮ З СРСР

САО ПАУЛЬО, Бразилія, 9 грудня. — Провідники Бразилійської Агрікультурної Ліги мають пляни навязання торговельних зносин з Радянським Союзом. На підставі цих плянів плянатори кави в Сао Паульо зможуть винімовати свій продукт за радянську пшеницю.

Рівночасно заявляють, що цей плян не має нічого спільного з можливим визнанням Радянського Союзу бразилійським урядом.

Урядники Агрікультурної Ліги кажуть, що наслідком товарообміну може бути закінчення торговельного договору між Британією та СРСР.

ТОРОНТОНСЬКА ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА МІТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ТЕРОРУ В ПОЛЬЩІ

ЗАКРИЛА ДВЕРІ ВИНАЯТОГО ТЕАТРУ ТА НАПАЛА НА МІТІНГ НА ДВОРІ

РОБІТНИКИ ВІДБИВАЛИСЯ ВІД ПОЛІЦІЙНИХ АТАКІВ—ТОВ. ЮЕНА Й ІНШИХ РОБІТНИКІВ ТЯЖКО ПОБИТО.—ТОВ. БАКА ТА ПАРУ ІНШИХ АРЕШТОВАНО.

(Спеціальні телеграми до "Укр. Роб. Вістей")

ТОРОНТО, Онт., 8 грудня. — Вчора скликано було в Стенлард театрі міжнародний протестаційний мітінг проти фашистського терору в Польщі. Щоб не допустити до мітінгу, поліція приказала закрити двері театру.

Мітінг розпочався на дворі, на вулиці, при участі більше як 6,000 робітників. Поліція постійно атакувала мітінг і робітники відбивалися від атаків, а за той час промовляли т.т. Раєн, Бак і Юєн. Мали також говорити інші промовці.

Поліція арештувала тов. Баку та пару інших. Тов. Юєна тяжко побито, як також багато інших робітників. Коли прибули поліційні резерви, мітінг остаточно розбито після одноденної завзятої боротьби з поліцією.

Бойчук.

АТАК НА ЧУЖИНЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ ПРИ ВІДКРИТТІ КОНГРЕСУ

ВАШИНГТОН, 2 грудня. — Конгрес Злудених Держав відкрився тут учора в супроводі газового атакі й побиття палками чужинецьких робітників.

П'ятьсот делегатів краєвої конференції для оборони чужинецьких робітників, до яких прилучилися інші робітники, багато з них негрів, демонстрували на сході капітолю проти військових законопроектів, звернених проти чужинецьких робітників, що є тепер цедред конгресом.

Поліція уживала слізного газу й палок, щоб розбити демонстрацію. Робітники боронилися й відбирали від поліції тих, що вже були арештовані. Поліція капітолю викликала на допомогу міську поліцію.

Боротьба велася цілу дорогу від капітолю до "памятника мира", що віддалені від себе зверть млі. Поліція признає, що побила кілька жінок робітниць.

Делегация на чолі з Гербертом Нютоном, негерським робітником, який має стати на суд в Атланта, Джорджія, за організацію негерських і білих робітників, вела дістація до кімнати голови конгресу Лонгворта і предложила там домагання конференції.

Комітет на чолі з Елоу Рів Баур пішов до сенату, але його не впушено до середини. Одинай п'ятьох робітників арештовано і три з них є в шпиталі, затрєнені газом, якого вживала поліція.

Плякати, що їх несли демонстранти, звучали: "Геть з депортаціями", "Домагаємося звільнення політичних в'язнів і справедливости для чужинецьких робітників" і т. п.

ВБИТО РОБІТНИКА ПІДЧАС СТРАЙКОВИХ РОЗРУХІВ У ВАЛЕНЦІ

ВАЛЕНЦІЯ, Еспанія, 9 грудня. — Шонайменше одного робітника вбито й кільки тяжко поранено, коли сьогодні вибухли тут розрухи підчас 48-годинного генерального страйку, викликаного на знак протесту проти арбітраційного суду, який не вспів погодити спорі між підприємцями й робітниками в кільких галузях промислу.

Праця в порті і транспортация в місті є припинені. Численні сутички між страйкерями та поліцією відбуваються по цілим місті.

Головний конфлікт є між підприємцями й карпентерами, але хоч страйковий розпорядок виключував робітників, що працюють при доставі

електрики й світла, а також робітників публічної обслусти, то проте вони також готові прилучитися до страйку.

ВАЛЕНЦІЯ, Еспанія, 10 грудня. — Страйкові розрухи знову вибухли сьогодні. Страйкері зводили бій з поліцією, яка стерегла скебів пекарів. Одного робітника тяжко поранено, коли поліція стріляла до юрби.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ЧЛЕНСТВА ВІДЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГІ ВІДБУДУТЬСЯ В ЧЕТВЕР, 11-ГО ГРУДНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

Всі члени повинні прибути на збори на означений час. Початок в годині 8-й вечером. Заряд.

ЦЕНТРАЛЬНИЙ ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ЗМЕНШИВ КАРУ ЗАСУДЖЕНИМ

Смертні присуди для п'ятох інженерів замінено на десять років в'язниці. — Пролетарська держава не бажає пімсти над побитими й роззброєними ворогами.

МОСКВА, 8 грудня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянського Союзу відмінив смертні присуди, видані для п'ятох російських інженерів, які змовлялися із закордонніми державами викликати інтервенційну війну й повалити радянський уряд.

Смертні присуди замінено на десять років в'язниці. Тром іншим підсудним, яких засуджено на десять років в'язниці, замінено кару на п'ять років в'язниці.

(Депеша Райтера з Москви до Лондону каже, що тром останнім замінено кару на вісім років в'язниці.)

Зменшуючи кару засудженим, Центральний Виконавчий Комітет заявив, що пролетарська держава не бажає пімсти над побитими й роззброєними ворогами.

МОСКВА, 9 грудня. — Радянська преса одобрює постановку Центрального Виконавчого Комітету, який замінив кару

смертні для п'ятох інженерів, суджених за державну зраду, на десять років в'язниці.

"Ізвестія", орган Центрального Виконавчого Комітету, заявляють з того приводу: "Своїм признанням і покаянням, провідники індустріальної партії роззброїли свою організацію, яка тепер цілком роздавлена. Для того Центральний Виконавчий Комітет уважав за можливе замінити смертні присуди на в'язницю.

"Такі присуди найвищої робітничо-селянської влади ще раз показують економічну й політичну силу Радянського Союзу. Такі присуди є неможливі в капіталістичній країні."

"Правда" каже, що з огляду на злочинні інженерів, найвищий суд не міг видати ніякого іншого присуду, тільки присуд смерті. Однак Центральний Виконавчий Комітет, беручи під увагу їх шире покаяння, уважав за можливе змякшити їх присуди на в'язницю.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВІДПОВІДАЄ НА ПРОТЕСТИ ВЕЛ. БРИТАНІЇ

ЛОНДОН, 8 грудня. — Протест Великої Британії до радянського уряду проти кидання поганого світла на теперішній та попередній британський уряд підчас процесу 8-ох інженерів, який шойно закінчився в Москві, викликав пояснення з народного комісаріату закордонних справ у Москві, що імя Британії було згадане на розсправі лише в зізнанях самих підсудних.

Артур Гендерсон, британський міністер закордонних справ, розказав сьогодні в парламенті про радянську ноту. Він заявив, що радянський уряд у своїй ноті не висловив своїх власних поглядів на ці покликування на Англію в тягу процесу.

Народний комісар закордонних справ СРСР, у своїй відповіді до британського амбасадора в Москві, сказав, що заяву про "можливість участі британських кругів в інтервенційних плянах" були зроблені в писемних свідченнях самих підсудних, які підтвердили їх пізніше в суді.

Державний прокуратор, вижисное нота, зовсім природно базував своє обвинувачення на признаннях, яких він не міг ігнорувати.

Відносно британського протесту проти мнімові антибританійської пропаганди в англійських промовах, пересиланих з радіо-станції в Москві, Гендерсон сказав, що народний комісар повинен, що станція, яка пересилає ці промови, не є під контролею уряду, але нею завідує виключно Центральна Рада Професійних Служб.

А далі, каже нота, радянський уряд не вважає, що промови з цієї станції є антибританійського характеру.

МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ ПРИКАЗАЛА МАЙНЕРАМ У ШКОТЛЯНДІЇ ЗАКІНЧИТИ СТРАЙК

ГЛЕЗГО, Шкотляндія, 6 грудня. — Делегати майнерської юнії, які вели переговори з власниками копаель, видали приказ страйкуючим майнерам у Шкотляндії, щоб вони повернули в понеділок до праці.

Умова є тимчасова і майнері мають відновити працю за ту саму платню, що існувала перед днем 1 грудня, коли майнері вийшли на страйк.

Рівночасно будуть продовжатися переговори між пред-

ставниками юнії і власниками копаель, поки не прийде до остаточного погодження спорі.

"Робітничому" премієрові МекДоналдові дають великий кредит за те, що він не допустив до генерального страйку майнерів. МекДоналд та інші члени кабінету були на конференції з юнійними делегатами й ужили всього свого впливу, щоб не допустити до страйку.